

新区人大工委专题部署 “助力项目攻坚 服务企业发展”

本报讯(花文凤 胡雪 张晓君)3月16日上午,新区人大工委召开“助力项目攻坚 服务企业发展”专项工作部署会,深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实上级工作要求,充分发挥人大作用,聚力优化营商环境,推动项目建设提速,提振企业发展信心。会议部署了“助力项目攻坚 服务企业发展”专项工作。此次专项工作于3月中旬全面启动,聚焦梳理解决一批重点企业、在建项目存在的疑难问题和意见建议,通过组织开展专题视察、专项评议、执法检查、围绕强化要素保障、优化企业服务、强化项目招引、建设良好法治环境、建强产业项目载体、推动政策落地落实6个方面,从严从实从细抓好督办帮办,为新区项目建设和企业发展营造良好的营商环境。会议指出,全区上下要进一步统一思想,增强人大意识,接受人大监督,落实人大决议决定,认真办好代表建议,围绕助力项目招引建设,汇聚最强发展合力,全力以赴打好“项目攻坚突破年”主动仗,要瞄准关键处发力,聚焦服务产业强区中心大局,对省市级重点企业项目进行跟踪监督,深入一线开展摸排,认真梳理问题建议,真正为企业发展和项目建设排忧解难。要注重方式方法,把调查研究作为做好专项工作的“基本功”,强化部门统筹协调,密切联动配合,做到运转高效、沟通顺畅,发扬争先作为的过硬作风,保障专项工作顺利开展,以项目建设和产业发展壮大的实际成效,交出一份高质量发展的优秀答卷。会上,新区经济发展局、行政审批局、新材料产业园三家单位就专项工作作表态发言。

新区党工委第四轮巡察工作启动

本报讯(崔哲茜)3月16日上午,新区党工委第四轮巡察动员部署会召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,部署开展第四轮巡察工作。会上宣读了市政协副主席、新区党工委书记路月中关于新区党工委第四轮巡察工作的批示,并宣布巡察组组长授权任职及任务分工决定。路月中在批示中指出,第四轮巡察要全面贯彻党的二十大精神,主动跟进服务保障“五大攻坚战”,以高质量的巡察成效为新区经济社会发展提供坚强保障。巡察组要聚焦主责主业,准确把握巡察监督重点和不同单位的职能边界,监督检查党中央重大决策部署和省委、市委、新区党工委各项工作要求落实情况;要紧盯“关键少数”,围绕

政治生态、作风建设和关键环节开展监督,推动全面从严治党向纵深发展;要站稳人民立场,以“末梢疏通工程”的实施与推进为抓手,回应和解决群众“急难愁盼”,推动乡村振兴、社会民生事务、工程建设等领域不正之风和腐败问题,着力提升群众的满意度和幸福感。会议指出,党的二十大报告从坚定不移全面从严治党、完善党的自我革命制度规范体系的战略高度对巡视巡察工作作出新部署,为新时代巡视巡察工作高质量发展指明了方向。新区巡察机构和全体巡察干部要深入学习贯彻党的二十大精神,从党的自我革命的战略高度深刻领悟政治巡察内涵,聚焦“国之大事”,紧扣中心大局,深入查找被巡察党组织的政治偏差,推动党中央重大决策部署和省委、市委、新区党工委各项工作要求落实到位。

会议指出,作为今年的首轮巡察,要在具体化、精准化、常态化上狠下功夫,有力发挥巡察利剑作用。要把准监督重点,紧盯“关键少数”,坚持人民立场,推进政治监督具体化。要准确把握问题性质、程度、责任,分清是非、轻重、主次,做到定性、定量、定责精准,推进政治监督精准化。要持续深化整改,压实整改主体责任,强化日常监督合力,推进政治监督常态化。会议强调,巡察肩负着群众期盼,新区巡察机构和巡察干部要强化责任担当,加强协作配合,严明工作纪律,结合纪检监察干部队伍教育整顿,确保各项工作规范有序、稳步实施。根据新区党工委部署,两个巡察组对镇江新区社会发展局党委、镇江新区航空航空产业园党委开展常规巡察,对镇江新区城市建设投资有限公司党总支开展提级巡察。



新区春色 贾俊庆 摄

片片爱心,真情传递 “玫瑰心香家园”举行义卖活动



本报讯(周成琳)3月16日下午,镇江市伯先中学“玫瑰心香家园”举行“玫瑰心香爱心义卖”活动(见图 周成琳 摄)。“看一看,瞧一瞧,大降价了啊!”“走过路过,不要错过!”“这么好的东西,确定不来看一下吗?”义卖现场,各种叫卖声、讨论声此起彼伏。各个班级将义卖的物品整齐罗列在摊位上,供人挑选;学生与老师一同化身“推销大师”。可爱的玩偶、精致的文具、美味的小吃、闲置的书籍,还有多才多艺的同学的绘画作品,琳琅满目。现场氛围热烈,买卖之间是大家的爱心,传递着希望。本次活动举办两小时,共筹集善款33000多元,这些款项将全部用于资助该校困境学生。“玫瑰心香家园”是伯先中学的爱心助学公益组织,致力于帮助镇江市范围内的,特别是镇江新区的贫困学生、孤儿和患病孩子等。伯先中学副校长朱月芳介绍,“玫瑰心香家园”先后带动伯先中学150余名师生和50多个班集体,以及300多位社会爱心人士和近30个单位加入助学队伍,资助帮扶困境学生3100多人次,荣获多项荣誉。

全市首创 全省唯一 老兵之家应急救援总队成立

本报讯(翟天云 张国良 张驰川)3月19日上午,在丁卯街道武社社区安居路上的镇江老兵之家公益服务团,各界人士见证了老兵之家应急救援总队成立暨揭牌仪式的举行,这是镇江首创、全省唯一一支在老兵之家成立的应急救援队伍。现场还进行了应急救援常识普及实战演练。在老兵之家成立应急救援队伍,彰显了全市近10万老兵、700位老兵企业家“退役不褪色,创新立新功”的军人风采。老兵之家公益服务团及应急救援总队由镇江市委统战部原副部长、二级调研员黄宝红倡议发起,他介绍,目前镇江老兵之家应急救援总队共有300多名队员,48岁的队长王以华也是一名老兵。“平时服务,急时救援,战时支援”是老兵之家应急救援总队的宗旨,在市退役军人事务局、市安委办、市应急管理局和镇江新区等多部门的支持下,老兵之家公益服务团和应急救援总队将加强组织和训练,平战结合,参与关爱帮扶军人军属、退役军人和优抚对象以及支援配合各类社会应急救援等急难险重任务。

丹阳发挥群众力量精准服务居民

小小网格中展现基层治理特色

本报通讯员 张宁 本报记者 张兆勇

今年全市“新春第一会”上宣布了2022年度社会治理现代化先进镇(街道)表彰决定,丹阳市云阳街道、曲阿街道、丹北镇因为在基层治理方面展现特色,受到表彰。在基层治理中,丹阳各地作出了各种因地制宜的尝试。

云阳街道 关注群众需求,网格员积极行动

近期,云阳街道化肥路社区网格员与中山路派出所民警一起,开展“警网融合联动,共推城市文明”行动。

社区三级综合网格员胡杰在日常走访过程中发现丹凤北路39号二手旧货交易市场内货物堆放杂乱。他立即联系社区民警,找到市场负责人,告知文明城市创建条件,要求对市场内的环境卫生、货物的堆放、经营场所的问题限期整改。

社区网格员、微网格员、社区民警还在辖区市场开展关于取缔“三合一”场所的宣传,告知商户生产与住宿、经营、仓储不能混合设置在同一空间建筑内,提高经营户安全生产的意识。

3月初,云阳街道大钱村组织村网格员、微网格员、志愿者开展学雷锋活动,在村中开展学雷锋志愿服务活动,在村中开展学雷锋志愿服务活动,在村中开展学雷锋志愿服务活动。

王夕坤表示。如今,云阳街道的网格队伍密切联系群众,在文明城市创建、安全生产、社会稳定等方面发挥了积极作用。

曲阿街道 发扬奉献精神,网格服务不断提升

学雷锋纪念日日前后,丹阳开发区机关部门和村(社区)纷纷开展相关活动,以实际行动践行雷锋精神。

活动中,曲阿街道的网格员向居民群众发放宣传单和小礼品,展示曲阿街道在网格化社会治理工作中取得的成果,邀请广大居民群众一同加入网格化社会治理。

近年来,曲阿街道始终把网格建

设作为关键环节,不断加强网格员队伍建设,充实网格力量,提升网格员能力。建立网格微信群,充分发挥“大数据+网格化+铁脚板”作用,打通与群众沟通、交流、服务的“最后一公里”。

2022年下半年,曲阿街道作为丹阳疫情防控的主战场,网格员化身“疫情防控多面手”,承担了核酸检测点志愿服务、人员摸排、小区巡查、物资配送等重点任务,提升了基层防控效能,用精准服务获得居民认可。

丹北镇 线上线下结合,全网联动效果显著

每年的农历二月初二,后巷的传

庙会都会给飞达村附近带来大量人流,丹北镇借机组织网格员开展“反诈宣讲进庙会”活动。

“平时我们要警惕各种诈骗,‘国家反诈中心’APP得安装上。”“平时收到不明来路的短信,千万不要点进去。”活动现场,网格员们将事先制作好的防诈骗宣传单发给村民,用通俗易懂的话为大家讲解防骗途径。

近年来,丹北镇依托手机终端实行动态管理,通过群众“报”,网格员“采”、平台“统”、联动部门“办”的闭环式工作流程,对网格内的人、房、事、物、情、组织”等信息进行全面采集、有机整合,推动大事全网联动、小事一格处理,基层治理水平不断获得提升。

党建引领凝聚力

市人社局维权送法进企业

本报讯(漆晓婧 尹嘉翔 古瑾)日前,市人社局劳动维权先锋队来到中通服网盈科技有限公司镇江分公司,以开展主题党日活动为契机,就企业关心的用工管理、休息休假、女职工保护等劳动用工难点问题,与企业开展交流探讨,推动政府和企业的双向互动、资源互补,实现党建和业务工作双融合、双促进。

活动现场,劳动争议、劳动监察等业务骨干为企业答疑解惑,帮助企业规范管理、排除风险隐患。向企业介绍今年《全市人社部门“聚力项目攻坚 助力产业强市”十大行动方案》具体内容,赠送劳动、就业、人才、社保等法律法规政策汇编,进一步促进企业学法遵法守法,增强劳动者运用法律“武器”维护自身合法权益意识。

“全是干货,非常有用。学习了解这些政策和法律知识,对于我们企业今后有序生产经营,非常有意义。”中通服网盈科技有限公司镇江分公司负责人杭秋宏表示。

据悉,市人社局以“人社先锋联企 暖心惠民‘365’”书记项目为依托,持续推进党建工作与人社中心工作、业务工作一体统筹、深度融合,大力实施助企发展行动、就在镇行动、聚镇留才行动、社保惠企行动、和谐共建行动、快办暖办行动“六大行动”,以高质量党建工作推动人社事业高质量发展走在前列。

东京村服务村民月月有活动

本报讯(蒋正浩 周莹 林兰)“您平时不能老是坐着,也得适当锻炼,养成健康的生活习惯,定期体检……”近日,在京口区谏壁街道东京村义诊、义剪活动现场,医护人员这样提醒前来咨询的居民。

当天,东京村党总支联合瑞康医院党支部、游天涯户外爱心团队,发挥党员志愿服务精神,在东京村大严庄片区举行义诊、义剪活动,将服务窗口前移到“家门口”。

瑞康医院党支部组织了耳鼻喉科、眼科、内科、骨科、营养科等专家进行义诊。游天涯户外爱心团队的党员志愿者则细心地为老人修剪头发。“能享受到这种贴心的服务真是太高兴了!”居民张华富说。

“东京村党总支每个月都组织不同的活动,村民需要什么,我们就开展什么活动。”东京村党总支书记刘凯介绍。党员志愿者魏红霞说:“用自己的绵薄之力帮助有需要的人,十分有意义。作为党员,我会传递奉献与担当的正能量,尽自己所能为居民服务。”

金山街道“量身打造”冬训课

本报记者 孙晨飞 本报通讯员 韩晨璐

近年来,润州区金山街道探索党员冬训分众化学习模式,大力推进“冬训+”差异化教学,为不同身份、不同类型的党员“量身打造”专属冬训课。

“大家好!我是‘金山好声音’宣讲团成员李蓓蓓,今天我宣讲的主题是‘平安锣鼓敲进千万家,党群同心共建平安社区’……”春节期间,在上海工作的社区流动党员李蓓蓓回到家乡,利用节日休息时间开展文明实践服务,并积极参加拍摄“优秀冬训主讲人”微视频。她以自己母亲的视角,讲述了平安锣鼓志愿团队故事,让党的二十大精神转化为群众听得懂的语言。

金山街道结合流动党员类别多样、居住分散、工作流动性大等特点,创新流动党员学习方式,推动流动党员学习教育“不掉队”。此外,金山街道认真落实“一对一”联系,网格员通过微信视频等方式与流动党

员取得联系,及时了解他们在外工作学习生活情况,让流动党员心中有温暖、有信心、有理想,牢记身份,在外充分发挥先锋模范作用。

“年纪大了,视力不如以前了,感谢社区小伙子给我送来文字放大版的党的二十大精神。”杨家门社区王大爷说。针对老年体弱党员参加党组织活动困难的实际情况,京畿路社区安排年轻党员志愿者将党的二十大精神报告和修订的党章等学习材料送上门,与老党员深入谈心谈话,了解他们最近的生活状况、身体情况和思想近况,通过互助互学提升老党员学习实效。

金山街道以志愿服务、走访慰问、安全护航、文明实践等作为冬训“练兵场”和“实战场”,在实干、实训中锤炼党性。街道党政领导开展“金山向您报告”暖企大走访,向辖区企业传递关怀和温暖。多项文明实践实践活动活跃着青年党员的身影,让党员冬训真正实现了党员受教育、群众得实惠,冬训有力度、服务有温度。



日前,京观幼儿园开展“尝味寻春,一起来做艾草馒头”活动,邀请家长走进幼儿园,带孩子认识艾草,打汁揉面,寻找春天的味道,体验生活的乐趣。王呈 蒋蓉 摄影报道